

被吐槽“不靠谱”的他滩涂中“挖出”被困母女

通讯员 徐宏丰

近日,瑞安一名22岁的女子携带不到2岁的女儿欲投江轻生,最终被警察和消防员及时救下。然而,救人的这位“光头民警”李小欧,却被老婆揭穿“不靠谱”,是怎么回事呢?

从滩涂中“挖出”被困母女

7月11日晚8时30分许,瑞安警方接到报警,一女子和婴儿陷落在飞云江滩涂上。玉海派出所民警李小欧和辅警魏约翰第一时间到达现场。

外滩堤坝高8米,一名女子抱着婴儿陷在距堤坝约5米外的滩涂里,女子腰部以下已陷入淤泥中,江水随时可能上涨,情况十分危急。

“救人要紧!”李小欧来不及多想,四处张望寻找爬下堤坝的工具。很快,他在附近一处工地中找来梯子,并将绳子系在自己身上,从堤坝爬下江边滩涂。

滩涂十分泥泞,一脚踩下去就陷到了李小欧大腿处,里面还有石头等杂物,夜色下难以分辨,随时可能被划伤、扎伤。

李小欧一瘸一拐地“挪到”了女子身边,安抚对方情绪,同时尝试着将被困母女从滩涂里拉出来,但越是用力,两人就陷得越深。李小欧赶紧改变方法,徒手将女子的腿从淤泥中挖出来。经过20多分钟的努力,被困母女最终被安全转移到旁边工地的竹排上。

这时,增援的消防队员赶到,经多方共同努力下,母女二人被平安救上堤坝。此时,李小欧已是满身淤泥,裤子、鞋子多处被划破。

“救回两个人,还是挺划算的”

回到派出所,李小欧妥善安置好这对母女后,准备去换洗衣物。此时,他才看到手机上有多个未接来电和微信语音,全是妻子打过来的,他这才匆匆忙忙地回了电话。

原来,就在李小欧徒手挖泥时,他的妻儿同样遇到了困难——驾驶的车辆因轮胎漏气被困在高速公路,妻子焦急拨打李小欧的电话,但半个多小时一直没有接通,无奈之下,她只好求助同事、同学。

当得知李小欧是因为正在救人而没能接听电话时,妻子忍不住委屈,但看到丈夫浑身淤泥、光着脚时,又满是心疼:“全身都是泥,需要给你送衣服吗?”

“没事,救回两个人,还是挺划算的。”李小欧有些“洋洋得意”。

7月12日,在玉海派出所的警属沟通群里,所领导、同事以及其他警属为李小欧英勇救人的行为点赞时,李小欧妻子“吐槽”:“那天打了‘光头’N个电话未接,心想关键时刻男人真不靠谱”。

“你是最亮的星!”

从警17年的李小欧,因为头发日渐稀疏,被妻子戏称为“光头”。对家人“不靠谱”的李小欧,在辖区群众眼中却非常靠谱。在玉海街道社区,群众遇到困难,李小欧总是挺身而出为他们排忧解难,久而久之,街坊邻居几乎都认识了这位“光头警察”。

李小欧纠纷的事迹,很快被新闻报道,当网友看到他不顾自身安危、奋力救人新闻后,纷纷留言点赞,“一闪一闪亮晶晶,今晚你是最亮的星!”

看到这些,李小欧淡淡一笑,又开始了巡逻执勤,用行动守护辖区群众安全。

上百座墓地被刨,黑手是谁?

通讯员 曹红兵

本报讯 一对疯狂的半路夫妻,为敛财刨墓上百座,造成恶劣社会影响。近日,民警从海量视频中揪出了“墓地黑手”。

今年5月上旬,有村民陆续向仙居县公安局各辖区派出所反映,称家里的坟被人刨了。仙居县公安局高度重视,指令刑侦反盗抢中队开展专案侦查。民警走访调查后大吃一惊,发现几乎每个乡镇的坟墓都有硬币被盗的现象。

民警初步判断,该案多人作案的可能性较大,且极可能是有盗墓前科的人员所为。案件调查期间,安洲街道一姓周村民报警,称自己下地干活时,远远看到一黑衣男子在某墓地转悠,形迹可疑。

合成作战中心民警于是调阅附近路段监控,在海量视频中捕捉到一对可疑男女,眼前一亮:黑衣男子、女子,符合多人作案条件;两人举动可疑,似在安抚对方不安情绪。

警方顺藤摸瓜,甄别出一辆可疑车辆,发现车主高某2019年曾因盗墓获刑。民警心中大喜,嫌疑人找到了!

经跟踪蹲守,民警在永康市一银行储蓄点门口,将刚刚在银行柜台存完所得赃款、准备回家的两名嫌疑人抓获。

经查,37岁的江西人高某和现任妻子易某是半路夫妻,高某出狱后与易某在永康市经营一个流动早餐摊,日子过得捉襟见肘。

今年5月,眼看易某临盆日期越来越近,高某回想起过往盗墓经历,打起了盗墓主意。他几经打听得知,仙居乡下老百姓在办丧事时,大多会在坟里投放18到108元不等的零钱。

于是高某每天做完早餐、吃过中饭,独自驾车赶往仙居刨墓寻钱。几次满载而归后,高某跟易某炫耀“干这活,每天就跟领工资似的”。易某此后便不顾身孕,为高某作掩护。

夫妇二人在不到一个月的时间里,盗遍仙居多个乡镇100多座坟墓。落网时,民警缴获赃款4000元左右,这些纸币有些已残缺,1元、5角硬币则腐蚀严重。目前,高某已被批准逮捕,易某被取保候审。

抓画眉鸟卖钱?犯法的!

本报记者 蓝莹 通讯员 蔡志利 陶晶晶

本报讯 画眉鸟声音婉转动听,但随意抓捕、收购、运输和贩卖将触犯法律。近日,泰顺县公安局破获一起特大非法捕猎案,解救国家二级重点保护野生动物画眉鸟19只。目前,犯罪嫌疑人董某和罗某二人因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪被警方依法提请泰顺县检察院批准逮捕。

6月17日下午5时许,泰顺县公安局司前派出所在工作中发现,两名犯罪嫌疑人涉嫌捕捉画眉鸟,立即组织警力赶赴现场调查。

在司前镇某出租房4楼宿舍,民警一上楼便听到了清脆的鸟叫声,现场十分脏乱,原本4人居住的宿舍,过道边、窗台上共摆有7只鸟笼。经检查,共有疑似画眉鸟活体19只。民警当即将贵州籍嫌疑人董某和罗某传唤到派出所进一步调查。

经查,两名嫌疑人在司前镇某工地上班,听闻工地附近的山中有许多画眉鸟,便打起了抓画眉鸟用于买卖的主意。通过网上购买设备,两人利用下班时间来到山林中诱捕画眉鸟,并带回宿舍楼喂养。

警方介绍,这19只鸟确系画眉鸟,经观察确认没有受伤后,已全部放归山林。

今年2月1日,国家林草局和农业农村部公告发布新版《国家重点保护野生动物名录》,将画眉鸟、鹩哥、百灵、红嘴相思鸟等十余种在我国有着传统养殖历史的笼养观赏鸟收录其中,晋级为国家二级重点保护野生动物。这意味着,非法猎捕、收购、运输、出售画眉鸟等国家重点保护鸟类的行为,将构成危害珍贵、濒危野生动物罪。

千元的“高档白酒”,成本才几十元 特大制售假酒案破获,案值5000多万元

本报记者 陈佳妮 通讯员 鲍盛旭

本报讯 卖1000多元的“高档白酒”,成本只要数十元?近日,台州市椒江区警方联合区市场监督管理局,奔赴温州、无锡等地,打掉一个生产、销售假冒高端品牌白酒的产业链。现场抓获犯罪嫌疑人11名,缴获假茅台、五粮液、洋河等白酒200余箱,瓶盖、防伪标识、制作好的包装材料10万件,涉案金额高达5000余万元。

今年1月初,李先生购买了一瓶1000多元的“五粮液”饮用后,怀疑自己买到了假酒,便向椒江区警方报案。随后,经区市场监督管理局鉴定,李先生购买的系假酒。

警方调查发现,李先生的“五粮液”是从某烟酒商行购买的。该店老板交代,店里的各类白酒是从一名叫“阿喜”的人处进货来的。此后,警方成立专案组展开秘密侦查。

经深挖,“阿喜”有一名同伙老乡陈某,其家中存放大量的假冒白酒包装。此后,民警辗转无锡、温州等地,发现该团伙有集中生产假酒、假冒包装包材的窝点和藏酒仓库。

抓捕时机成熟后,警方开展收网行动,抓获嫌疑人“阿喜”、陈某等人。

据悉,“阿喜”是椒江章安人,原本做白酒生意。一次



偶然的机会,他认识了做包装包材生意的陈某,得知生产假酒利润颇丰。“阿喜”称自己认识收购名酒空酒瓶、瓶盖的人;陈某说他能找到防伪标识、纸盒等物。为了做出“高品质”白酒,俩人又找到长期在江苏做假酒生意的老乡朱某。三人于是一拍即合,开始“创业”。

此后,该团伙用十几元一瓶的低端白酒,勾兑成“茅台”“五粮液”“洋河”等高端名酒,以每瓶165元的价格批发给烟酒商行。

自2019年年底以来,该团伙通过制售假酒非法获利数百万元。目前,本案的11名嫌疑人均被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。